

泰安全力争创国家创新型城市

到2025年,将初步建成具有泰安特色的区域创新体系

本报讯(最泰安媒体记者 王丙寅)3月28日,泰安市人民政府新闻办公室召开“坚定不移推动高质量发展”系列新闻发布会,泰安市科技局围绕“争创国家创新型城市”进行新闻发布。

争创国家创新型城市是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,是全面激发城市创新创业活力、打造人才中心和创新高地、实现区域经济高质量发展的关键抓手,是促进泰安转型发展的重要载体。我市围绕建设更高水平创新型城市,推出了一系列重大改革创新举措。

到2025年,创新驱动发展战略实施取得实质性成效,初步建成具有泰安特色的区域创新体系;创新政策更加有力、创新主体高度活跃、创新要素高度集聚,创新链、产业链、资金链、人才链、教

育链有机衔接,区域创新体系整体效能和产业综合竞争力显著提升,科技创新对社会民生发展支撑作用更加凸显,具有科产教融合显著特色、国内有影响力的北方创新高地基本建成,成功迈进国家创新型城市行列。围绕争创国家创新型城市建设目标,我市将坚持统筹协调,有序推进,强化科技、教育、人才系统化一体化统筹部署,坚定不移地走生态立市、产业兴市、工业强市、创新活市的新道路,高水平建设一批创新型市、县、区;坚持创新驱动,以企业为主体,发挥政府引导作用,强化企业技术创新主体地位,加强产学研用紧密结合,促进科技资源开放共享,引导各类创新要素向企业集聚;坚持环境为先,人才至上,打造青年发展友好型城市,营造最优人才生态,形成具有泰安特

色的开放创新环境;坚持转型升级,服务发展,抢抓黄河国家战略、“双碳”战略、绿色低碳高质量发展先行区建设机遇,立足特色、发挥优势,错位协同发展,以具有泰安特色的现代产业体系推动转型升级,实现绿色、循环、低碳、可持续发展。

为保证国家创新型城市建设工作顺利推进,我市依据创新型城市建设的目标任务、工作重点和保障措施,研究制定切实有效的产业、科技、财政、税收、人才、创新创业等方面的配套政策和实施细则,完善保障创新型城市建设政策体系,创新支持方式,拓宽支持范围,加强政策协同,为创新型城市建设营造良好的政策环境;强化科技管理机构职能转变,提高科技管理干部的能力水平,全力推进科技管理能力现代化。

“岱下五音学堂”春季班正式开课



专业老师为参与人员提供指导。通讯员供图

本报讯(最泰安媒体记者 张芮)3月27日,泰山区文化馆里琴声悠扬,“岱下五音学堂”春季班正式开课。

本期公益培训开设二胡、古筝、大提琴、钢琴、合唱、扬琴等专业,来自全区各街道(镇)的150余名文化爱好者报名参加此次培训。泰山区文化馆和泰山民族乐团的专业老师为民族乐爱好者现场培训,从基础乐理知识讲起,从细节操作入手,详细介绍各类乐器的由来、发音特色,并现场示范,教授学员坐姿、握乐器的姿势等。学员们从最基础的音符辨认、弹奏方式学起,在老师的指导下一步步练习,单调的音符逐渐形成了有节奏的旋律。

“我很喜欢古筝,孩子上学后空闲时间多了,正好文化馆组织古筝培训,我就报名参加了。这里的老师专业又有耐心,我很珍惜这次机会,争取学有所长!”学员孙彤彤说。

据泰山区文旅局工作人员介绍,“岱下五音学堂”是泰山区文化馆着力打造的公益培训品牌,分为春季班和秋季班,春季班培训时间为3月至6月,秋季班培训时间为9月至12月。“我们主要通过深入开展文化艺术培训活动,加强对文化爱好者的艺术指导和公益培训服务,大力推进全民艺术普及,提高全民艺术文化水平,提升公共文化服务效能。”工作人员说。

近年来,泰山区文化馆致力于探索并建立免费开放的全民艺术普及培训体系,为群众提供免费的文化阵地和艺术学习交流的平台,让广大群众共享高效、优质的基本公共文化服务,不断提升群众的文化获得感和幸福感。

制作好的身份证由省公安厅制证中心直接邮寄至派出所

泰山区居民办理身份证“提速”

本报讯(最泰安媒体记者 张汶宁)“真是没想到,21日补办的身份证,这就拿到了。”近日,市公安局泰山分局岱宗坊派出所户籍室内,身份证自取业务“火爆”起来,前来领取证件的市民不断夸赞着制证速度快、民警服务好。

为不断优化窗口服务,提高身份证办证效率,根据上级公安机关部署,自3月20日起,市公安局泰

山分局对辖区各派出所户籍窗口身份证自取工作进行了优化调整。在此之前,居民身份证首先被邮寄到市公安局泰山分局,然后由分局通知派出所户籍民警前去领取,户籍民警领取证件后,再通知、发放至办证人。如今,制作好的身份证由省公安厅制证中心直接邮寄至派出所,派出所户籍室第一时间通知办证人到派出所领取证件,减少了流

转环节,最大程度缩短了市民的等待时间。

除了在市民领取证件方面提速外,市公安局泰山分局辖区各派出所还针对老年人、残疾人等行动不便的困难群体,变“群众来取”为“民警去送”,由户籍民警辅警送证件上门,将“服务窗口”移动至群众家门口,以实际行动为民办事。

新型无人机精益化巡视山区配电线路

国网泰安供电公司实现线路巡视“无死角”



工作人员利用无人机开展线路巡视。通讯员供图

本报讯(最泰安媒体记者 孙文志)3月27日,国网泰安供电公司工作人员利用无人机对10千伏上港线、10千伏勤村线等山区配电线路进行精益化巡视,实现线路巡视“无死角”,及时发现并解决潜在的线路问题,保障泰山景区电力供应安全可靠。

下港镇地处山区,林木繁茂,配电网线路复杂。针对这一特殊情况,国网泰安供电公司的无人机派上了用场。“无人机具有机动性强、灵活度高、监测范围广、操作灵活等特点,无人机全方位摄像可以实时传输视频

图像,帮助一线工作人员更直观清晰地排查山林区域配电线路各种动态,进一步弥补了传统巡线不能全方位监测的遗憾。”工作人员介绍。

巡视人员目不转睛地盯着屏幕,操控无人机沿线路上方平缓飞行,熟练地调整拍摄角度和距离,了解导线、金具等隐蔽位置的缺陷。发现可疑点后,巡视人员悬停无人机高清拍照,并对影像进行分析判断,严格按照精益化巡视要求把巡视工作做严、做实、做细。

无人机巡检技术的应用,克服了恶劣地形及距离的限制,实现多

角度、近距离巡检配电线路通道、杆塔本体,真正做到了“立体巡检”。工作人员现在使用的行业定制版新型无人机采用专用的红外测温镜头,搭载可见光摄像头,可以同时开展巡检和测温工作,能够有效解决地理环境复杂带来的不便。

据悉,国网泰安供电公司已根据泰山景区林场重点巡检区域特点,针对性地开辟了特巡航线4条,远程红外巡视林区线路100余公里,并结合电力重点巡检任务及巡检需求规划更多巡视范围,全力保障属地辖区的供电可靠性。

拍卖公告

受委托,我公司拟定于2023年4月6日9时30分通过山拍平台(<http://www.shanpaivang.com/>)以网络拍卖的方式对以下标的进行公开现状拍卖:

- 一、标的物简介:
位于泰安市岱岳区道朗镇馒头山南侧的统料一宗,共计15万吨,以页岩为主,混合黄泥、风化石、碎石渣,拍卖成交后过磅称重,据实结算。第三方评估公司评估的参考价为23元/吨(不含税),竞买保证金为50万元。
- 二、看样时间:自公告发布之日起,电话咨询看样或自行看样。
- 三、看样地点:标的物所在地。
- 四、竞买手续的办理:
本次拍卖仅限法人参与竞买,有意竞买者请持有效证件(公司营业执照复印件、法定代表人或主要负责人身份证明、授权委托书、受托人身份证明,均加盖公章),于2023年4月4日16时前到山东宏泽招标采购有限公司交纳保证金,办理竞买手续。保证金交款时间以实际到账时间为准,逾期不予办理;不成交者,拍卖会后3个工作日内不计息退还竞买保证金。
- 五、联系电话:15153836777(李经理) 15020809979(张经理)
- 六、公司地址:泰安市双龙潭路华城丽景湾西门南邻1003号
- 六、特别提醒:1.本次拍卖设有保留价,不达保留价不能成交;2.竞买人在公告期内,须亲自实地看样,详细了解拍卖标的的位置、规格、质量、数量、瑕疵等全面情况。竞买人一旦做出竞买决定,即表明已完全了解,并接受标的物的现状和一切已知及未知的瑕疵,并愿承担一切有关责任。

山东宏泽招标采购有限公司
2023年3月29日